



教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hbrbssj@126.com hbjybjb02@126.com

省第十五届万村千乡农民篮球赛鹤壁赛区比赛闭幕

全民健身添活力 乡村振兴赋新能

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 田静敏)1月4日下午,河南省第十五届万村千乡农民篮球赛鹤壁赛区比赛在市千鹤之舞体育馆闭幕。

本次比赛由市教育局、市农业农村局共同主办,市篮球协会承办,来自浚县、淇县、淇滨区、山城区、鹤山区5支代表队的60余名篮球运动员参加比赛。

比赛于2024年12月19日开赛。在各场比赛中,各参赛代表队的运动员斗志昂扬、奋力拼搏,运球、传球、投篮、动作娴熟、配合默契,展现出精湛的篮球技艺和顽强的竞技精神,赢得了观众好评。

经过激烈角逐,最终淇滨区代表队



比赛现场

本报见习记者 王灏 摄

荣获一等奖,浚县代表队荣获二等奖,山城区代表队、淇县代表队、鹤山区代

表队荣获三等奖。淇滨区代表队、浚县代表队、山城区代表队荣获优秀组织

奖,淇县代表队、鹤山区代表队荣获体育道德风尚奖。

据了解,万村千乡农民篮球赛是我省全民健身运动的一个重要组成部分,也是我市多年来推广打造的群众体育传统活动和全民健身的品牌赛事。该项赛事旨在贯彻落实全民健身和乡村振兴战略,丰富广大农村群众的体育文化生活,增强广大农村群众体育健身意识。

“希望通过此次农民篮球赛,发挥基层篮球赛事活动在激发乡村振兴发展活力中的重要作用,不断增强农村群众的幸福感和获得感,进一步促进我市乡村振兴与体育事业的高质量发展。”市教育体育局相关负责人表示。

浚县召开防范未成年人校园欺凌及性侵害专项行动总结会 总结经验做法 补齐短板弱项

本报讯(记者 樊煜东 通讯员 申连宾)1月7日,浚县防范未成年人校园欺凌及性侵害专项行动总结会在浚县卫溪中学召开。

会议全面总结了全县防范未成年人校园欺凌及性侵害专项行动开展情况,取得成绩及存在问题与不足,对下一步重点工作任务进行了安排部署。县委政法委、县教育体育局负责同志分别作总结发言,浚县第一中学、王庄镇一中、屯子镇一中等3所学校负责人作交流发言。

会议强调,各单位要立足岗位职责,全面梳理总结,坚定信心和决心,清醒认识面临的现实问题和新的挑战。要持续落实好“日排查、周研判、月汇总”“1530”教育模式“重点人群‘3+3’清单”“三包四优先”帮扶“应急演练、护学岗、最小应急单元常态化”等长效工作机制,大力开展涉校涉师生各种矛盾纠纷问题排查处置,推进家校社共育,加强部门协

同,严格督导问责,全面巩固专项整治成果。

会议要求,要把安全工作放在极端重要的位置,学会“十个指头弹钢琴”,严防顾此失彼,坚决做好消防、交通、防欺凌、防性侵、防冲撞、防极端、防学生非正常死亡等方面的工作。以对短板弱项的操心换来对安全工作的放心,用辛勤汗水换来师生的安宁。

会前,与会人员先后到白寺镇一中、浚县卫溪中学进行了实地观摩,学习专项行动相关方面的先进经验和典型做法。县委政法委、政法各单位、教育、民政、团委、妇联等相关负责同志,各镇(街道)中心学校、高中、初中校长等参加会议。



淇滨区教育体育局开展教育综合督导评估 强化责任意识 提升治校水平

本报讯(记者 秦颖 通讯员 牛秀君)1月2日至7日,淇滨区教育体育局组织评估督导组,对辖区34所公办中小学、幼儿园开展了为期6天的教育综合督导评估。

淇滨区教育体育局落实基层减负要求,坚持注重实绩、淡化留痕,科学设定评估指标。按照新修订、大幅度精简的《淇滨区中小学综合督导评估细则》《淇滨区幼儿园保育教育质量评估细则》要求,该

局对辖区的公办中小学、幼儿园的基层党建、课程教学、教师发展、学校管理等方面工作进行量化积分、综合评价。

据悉,为加大奖惩力度,强化校长的责任意识和提升学校的现代化管理、治理水平,综合评估结果将作为评价学校工作和开展校长职级制评价改革的重要依据。若学校在评估中被评为不合格,将对校长进行诫勉谈话;若学校连续两年评估不合格,将追究校长责任。

市外国语中学举行长跑比赛 跑出健康态 赛出精气神

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 魏凡沁)为进一步丰富学生体育文化生活,提高学生体质,近日,市外国语中学在东西校区田径场分别举行了“青春奔跑在路上,激情开启新征程”长跑比赛。

尽管天气寒冷,但学生的热情丝毫不减。随着发令枪声响起,参赛者迅速进入状态,奋力向前奔跑,不断超越自我,展现了昂扬拼搏的精神风貌。观赛师生在跑道两侧加油助威,现场气氛热

烈。比赛结束后,学校为获奖班集体和学生颁发了荣誉证书。

“本次长跑比赛是市外国语中学第十七届体育文化节的最后一个项目,持续两个半月的体育文化节活动,为学生提供了展示自我的平台,让他们在参与中享受运动的乐趣,在锻炼中提升身体素质。学校将继续开展各类体育活动,营造积极向上的校园体育氛围,为学生的全面发展奠定坚实基础。”校长辛晓哲表示。

市特殊教育学校组织学生参观科技馆 感受科技魅力 培养科学素养

本报讯(记者 秦颖 通讯员 孙煜)为开阔学生视野,激发学生探究欲望,感受科学的神奇与美妙,近日,市特殊教育学校党员教师以“结对护苗”活动为契机,带领部分学生走进市科技馆感受科技魅力。

在教师的带领下,学生们依次进入科技馆各个展区,从“管中窥豹”到“镜面立方体”,从“跳舞机器人”到“声音的变频”……一个个有趣的实验,一次次

新奇的发现,让学生对科技有了直观的认识,感受到创造所带来的乐趣,极大地激发了他们学习科学的兴趣和热情。

“今后,我们将在教学活动中持续激励学生参与各种科学实验,努力将科学知识融入日常教学,积极培养学生的创新意识和动手能力,让更多学生体验到科学的魅力。”学校相关负责人表示。



为进一步加强诚信教育,培养学生诚实守信的优良品质,近日,市淇滨小学举行了主题升旗仪式,学生们表演了手势舞《诚实最宝贵》等精彩节目,向师生传播诚信文化,让诚信之花在校园绽放。 通讯员 申华 摄



1月7日,市明志小学开展了腊八节主题班会等系列活动,并向坚守岗位的交通、环卫工人及安保人员送去节日的温暖与祝福。 市明志小学供图

本专科生国家奖学金获奖名单公布

我市76名学生上榜

本报讯(记者 秦颖)近日,教育部官网公布了2023—2024学年度本专科生国家奖学金获奖名单,河南理工大学鹤壁工程技术学院、鹤壁职业技术学院、鹤壁汽车工程职业学院、鹤壁能源化工职业学院的76名学生上榜。

据了解,国家奖学金是当前高等学校学生能够获得的荣誉等级最高的国家级奖学金,其评审最为规范,标准最为严格。每学年评选一次,学生无论家庭经济

是否困难,只要符合规定条件,均可获得国家奖学金。

自2024年起,本专科生国家奖学金名额从每年6万人增加到12万人,硕士生从每年3.5万人增加到7万人,博士生从每年1万人增加到2万人。其中,本专科生国家奖学金奖励标准从每年8000元提高到1万元。



扫码查看 获奖名单

品民俗 过腊八



腊八节当日,鹤壁市高中校领导和教师志愿者为淇滨区的环卫工人送去了热乎乎的包子、鸡蛋等,表达敬意与关爱。 鹤壁市高中供图

市第一中学师生 共制腊八蒜 体验传统民俗

本报讯(记者 秦颖 通讯员 赵倩文)为弘扬中华优秀传统文化,加深学生对腊八节习俗的了解,1月7日,市第一中学组织开展了一场别开生面的腌制腊八蒜主题活动。

当日,学生们准备了新鲜的大蒜、米醋、糖和密封罐等材料。教师们先讲解腌制腊八蒜的步骤和技巧,随后学生们分组进行腊八蒜的腌制。大家仔细挑选大蒜、剥皮、清洗,小心翼翼地将其装入罐中,接着倒入调好的米醋和糖混合物密封保存。

示要将自己腌制的腊八蒜带回家与家人分享,共同感受传统节日的温馨与欢乐。“通过腌制腊八蒜的实践操作,我不仅学会了一项新的技能,更体会到了腊八节所蕴含的深厚文化底蕴。”一位学生说。

“此次腊八节主题活动,不仅丰富了校园文化生活,更让学生在实践感受到了传统文化的魅力。接下来,学校将秉持传承和弘扬优秀传统文化的理念,举办更多富有意义的活动,让学生在参与中体验、感悟和传承中华优秀传统文化。”学校相关负责人表示。

市第四小学开展主题活动 品味浓情腊八 弘扬传统文化

本报讯(记者 秦颖)为弘扬中华优秀传统文化,增进学生对腊八节的了解与体验,1月7日,市第四小学开展了腊八节主题活动,通过食与艺的结合,让学生深刻感受腊八节的独特魅力。

活动当日,学生们品尝了美味的腊八粥,通过绘画的方式加深了对腊八节文化的理解与传承。学校教师代表走访

慰问了鹤壁好人孙志业,和他一起分享节日的喜悦。“活动增强了学生的文化认同感与民族自豪感,丰富了校园文化生活,营造了浓厚的节日氛围。希望学生们在活动中真正了解腊八节这一传统节日,共同感受传统节日的魅力。”学校相关负责人表示。



近日,市湘江小学领导和教师志愿者开展了“腊八送温暖,真情暖人心”志愿服务活动,为路口的文明劝导员送上八宝粥、保暖手套等,感谢他们保障有序通行、守护学生上下学安全。 通讯员 宋炳豪 摄



近日,市师范学校附属小学开展腊八节主题系列活动,为在护学岗执勤的交通和巡防队员送上了暖心慰问品。 市师范学校附属小学供图

清廉教体进行时

市实验幼儿园开展节前廉政提醒谈话 廉洁从教 风清气正过年

本报讯(见习记者 王灏)春节渐进,为进一步增强廉洁自律意识,营造风清气正、崇廉尚俭的节日氛围,近日,市实验幼儿园开展了节前廉政提醒谈话,敲响“廉洁警钟”。

会议指出,春节是“四风”问题的高发期,全体党员、教职员工务必保持高度警惕。要弘扬中华传统美德,严格家教家风,倡导勤俭节约,推进移风易俗,反对讲排场比阔气、奢侈浪费等不良习气。

要严守纪律规矩,坚决杜绝违规收受礼品礼金、违规接受宴请和娱乐活动,严禁酒后驾车等行为。

会议强调,要以师德师风建设为抓手,将廉洁自律贯穿于教育教学的全过程,坚决抵制一切有违师德师风的行为,淡泊名利、廉洁从教。

要加强对幼儿的廉洁教育,通过多种形式引导幼儿树立正确的价值观和道德观,让廉洁文化在校园生根发芽。

躬耕教坛 强国有我 鹤壁优秀教师事迹展

浚县新镇中心小学教师孙玲玲 守望乡村教育 托起学子梦想

提起孙玲玲,浚县新镇镇新镇中心小学的教师们都赞不绝口,称她是德才兼备的模范教师。

从教多年来,孙玲玲积极履行教师职责,热爱学生、团结同事,忘我工作、无私奉献,为农村的教育事业奋斗不息,教育教学成效显著,在平凡的教学岗位上干出了不平凡的成绩,得到了学生和家长们的一致认可和信赖。

精耕教学,追求卓越

为了提高教育教学水平,从根本上为学生的学习助力赋能,孙玲玲在教学之余坚持阅读教育学、心理学方面的书籍,虚心向老教师请教,积累教育教学经验,不断提高自身业务水平。对于课堂,她有着自己的标准和追求:在教学中力争做到有清晰透彻的思路、耐人寻味的启发和深入浅出的讲解,使每一节课都成为精雕细琢的示范课。

对于教学工作,孙玲玲恪尽职守、任劳任怨,不求回报、只讲奉献。多年来,她所担任的学科在全镇组织的统考中总是名列前茅,她辅导的学生在各级竞赛中多次获奖。她本人也获得市级骨干教师、淇滨区文明市民、县级文明教师、县级最美教师、县级教学教研先进个人、镇小英首席名师等荣誉称号。

以爱育人,温暖学子

教学无小事,育人需精心。孙玲玲时刻把德育工作放在教学中的重要位置,既教书又育人,用心关怀班上每一个学生,守护他们健康成长和全面发展。白天值班、上课,晚上批改作业、备课……孙玲玲不辞劳苦,用心演绎着教师的平凡与伟大。

她以爱为灯,照亮学生的内心深处,那些温暖的话语似和风细雨,滋润着每个学生的心灵,让班里的“胆小鬼”“爱哭鬼”变得活泼开朗,学习成绩突飞猛进;成为深受老师和同学信赖的课代表;让班里的“捣蛋鬼”变得富有爱心、乐于助人,学会表达自己,与同学和睦相处。

孙玲玲表示,从事教师这一职业,要献身教育、甘为人梯,用坚实的臂膀托起学生梦想,不断攀登新的高峰;要甘愿化春蚕,让知识与智慧助推学生成长成才;要甘愿当园丁,用爱心和汗水培育桃李芬芳。

在日复一日的平凡工作中,孙玲玲默默地耕耘着,她凭借着对教育事业的追求和强烈的责任感,照亮了学生前行的道路,用爱与智慧在三尺讲台上书写着属于她的“完美人生”。 (市教育体育局)